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Budapešť – mesto sta tvárí 
 

 

Hlavné mesto Maďarska ležiace na oboch stranách Dunaja je preslávené nielen svojím historickým 
významom, architektonickými majstrovskými dielami a četnými kúpeľmi, ale aj mnohými tvárami, 
které ponúka tým, ktorí chcú mesto lepšie spoznať. Budapešť ponúka zmes kultúr a životného štýlu 
s prvkami ako metropolitného ruchu, tak harmónie Ďalekého východu. V každej mestskej časti 
môžeme vstúpiť do iného sveta a mať pocit, ako by okolo nás ožívala atmosféra rôznych 
veľkomiest. 

 

 

 

Pokoj japonských záhrad - nádych Tokia ukrytý v meste 

Len málokto by hádal, že v Budapešti je niekoľko japonských záhrad: s bambusmi, malými 
jazierkami a starostlivo udržiavanou vegetáciou v jednom rohu Füvészkertu, ale aj parky s 
orientálnym nádychom na severnom cípe Margarétinho ostrova a v Zugló. Tieto malé 
šperkovnice vám môžu pripomenúť prechádzku parkom v Tokiu. Pokoj japonských záhrad, 
symetrické usporiadanie rastlín a meditatívne prostredie ponúka možnosť vykročiť z ruchu 
veľkomesta do iného sveta – bez toho, aby ste opustili Budapešť. 

Párty ako v Berlíne, zatúlajte sa do štvrte ruin barov 

Budapeštianska párty štvrť, najmä oblasť Kazinczy Street, je živou a mladistvou časťou mesta. 
Môže nám pripomínať alternatívny nočný život Berlína, Amsterdamu alebo Londýna, kde sú ulice 
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plné turistov, miestnych a neopakovateľná atmosféra špeciálnych ruin barov. Mix slobody, 
kreativity a spontánnosti robí z tejto časti mesta párty štvrť európskej metropoly s takmer 
nekonečným výberom koncertov pod holým nebom, extravagantných večierkov, špeciálnych 
jedál a nápojov. 

 

 

Historická nádhera Hradnej štvrte – podobnosti s Viedňou nie sú náhodné 

Pri prechádzke po promenádach hradnej štvrte Buda je ťažké nevšimnúť si podobnosti s 
architektúrou historických štvrtí Viedne a Paríža. Impozantné paláce, úzke dlážděné uličky a 
ohromujúce panoramatické výhľady na mesto nám pripomínajú, že Budapešť kedysi vzkvétala 
ako súčasť rakúsko-uhorskej monarchie, vďaka čomu sa stala jedným z najvýznamnejších 
európskych kultúrnych centier. Či už si zaspomínate na barokové budovy Viedne alebo 
neoklasicistické bulváry Paríža, zámocká štvrť má atmosféru obojho. 
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Zmluv vo Veľkej tržnici – ako na orientálnom bazári 

Pri prechádzke jedným z najznámejších budapešťských trhov, Veľkou tržnicou, si ľahko 
zaspomínate na orientálne bazáre. Vôňa čerstvého ovocia, zeleniny a korenia, hlasité hlasy 
rôznych predajcov a pulzujúci, multikultúrny ruch je ako prechádzka Veľkým bazárom v 
Istanbule. Tu sú všetky naše zmysly vzrušené harmóniou farieb, chutí a vôní maďarskej kultúry 
a kuchyne. Skvelé miesto, kde sa stretávajú miestni obyvatelia pri každodenných nákupoch a 
turisti, ktorí môžu objavovať tradičné suroviny. Skutočne autentický orient sú kúpele Király 
(aktuálne bohužiaľ zatvorené), alebo hrobka tureckého mudrca Gül Baby v časti Óbuda. 

 

Moderná metropola – zažiť Manhattan v Budapešti 

Vďaka výškovým budovám, kancelárskym blokom a modernej architektúre obchodných štvrtí sa 
Budapešť stále viac podobá veľkým mestám Západu. Bank Center, nová veža MOL a jej okolie, 
futuristická vízia kancelárskych budov popri Dunaji pripomínajú moderné obchodné centrá 
Manhattanu alebo Frankfurtu nad Mohanom. Dynamická a zrýchlená obchodná scéna je tu tiež 
hmatateľná, pretože biznismeni a mladí začínajúci podnikatelia prechádzajúci sa v tieni 
moderných budov predstavujú novú, perspektívnu tvár mesta. 

 

Podunajská romantika – ako prechádzky Prahou alebo Parížom 

Obe strany Dunaja, ktorý rozdeľuje hlavné mesto, majú po celý čas zvláštnu atmosféru. 
Nábrežie na pešťskej strane so svojimi kaviarňami, úžasným výhľadom na Reťazový most a 
palác lesknúci sa v západe slnka nám môže pripomínať parížsku Seinu. Na Budínskej strane 
prechádzka na úpätí vrchu Gellért pripomína pražské nábrežie Vltavy s historickými a kultúrnymi 
skvostami po oboch stranách rieky. Zmes romantiky a histórie na brehu Dunaja v Budapešti vám 
dáva pocit, že ste v Paríži, ale vo východnej Európe. 

 

Pokojné štvrte - s atmosférou dediniek švajčiarskych Álp 

Ak opustíte rušné centrum mesta a zavítate do pokojných ulíc Budínskych kopcov, nájdete 
pokoj, ktorý vám pripomene pokojné dedinky v okolí Zürichu. Oblasť Normafa alebo pokojné 
uličky rodinných domov a víl pod kopcom Hárs ponúka vidiecku atmosféru, kde môžete 
zabudnúť, že ste v dynamickom, turistami plnom európskom hlavnom meste. Blízkosť prírody, 
čistý vzduch a výhľad na pokojné ulice vytvárajú osviežujúci nový druh Budapešti. Nikdy však 
nie je ťažké nájsť tam hore vyhliadku, aby ste si z diaľky pripomenuli rušné mesto. 
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Jaskynné komplexy – kras v hlavnom meste 

Množstvo jaskýň pod Budapešťou nemá inde vo svete obdoby, niekoľko systémov ako Szemló-
hegyi alebo Pál-völgy sú prístupné aj verejnosti. Unikátne na budapešťských jaskyniach je 
predovšetkým skutočnosť, že vznikli pôsobením termálnej vody. Termálna jaskyňa János 
Molnár dodnes napája kúpele Lukácsfürdö, teplota vody sa tu pohybuje medzi 25-27°C. Bežne ju 
nie je možné navštíviť, je zaliatá vodou. Avšak vyššie zmienené jaskyne pripomínajú a možno aj 
prekonávajú Koněprusy, alebo jaskyne Moravského krasu. 

 

 

 

Kde sa rodí víno - vínne pivnice pod štvrťou Budafök 

Maďarské víno je oveľa viac ako len Tokaj. Kopce v okolí mesta poskytujú teroire pre 
pestovanie vína. Rastúcim pojmom je vinárstvo Törley – maďarská obdoba šampanského alebo 
bohemky. V rozsiahlych pivniciach v južnej časti Budapešti vzniká skvelé šumivé víno. V 
miestnom múzeu ukážu ako proces výroby, tak aj dejinné peripetie významnej značky. Ako by 
ste sa ponorili do šampanských pivníc. 
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Budapešť je skutočným pokladom pre tých, ktorí chcú objavovať špecialít mesta, nielen tradičné 
turistické atrakcie. Od japonských záhrad po šumivý nočný život v Pešti a romantiku na brehu 
Dunaja, toto mesto vás pozýva na mini cestu okolo sveta. Nové prekvapenie za každým rohom a 
každá štvrť odhaľuje novú tvár mesta. Budapešť je teda nielen hlavné mesto, ale aj brána do 
rôznych atmosfér sveta. 

FlixBus do Budapešti (a aj inde v Maďarsku) každodenne zastavuje. Stačí si nájsť najvhodnejšie 
spojenie na www.flixbus.sk.  

 

Len z Bratislavy je do Budapešti takmer 200 spojení týždenne, z Košíc a východného Slovenska 
80 a zo stredného Slovenska až 60 spojení týždenne. S FlixBusom sa do Budapešti dostanete 
pohodlne a bezpečne vo dne aj v noci. Cesta trvá dve až štyri hodiny. Ceny lístkov z Bratislavy 
začínajú na 11 € a z Košíc na 15 €. 

 

Fotografie Visit Budapešť, Kristian Bodis a Bertelan Soós_WOW Hungary a Flix SE 

https://www.flixbus.sk/
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